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                  O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

Χαιρετισμός Υφυπουργού Εξωτερικών, κ. Γιάννη Λοβέρδου,  

στο Συνέδριο του Ευρωπαϊκού Δικτύου Φορέων Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης 

(Στουτγκάρδη, 25.04.2026) 

 

Αγαπητοί συμπατριώτες,  

Αξιότιμες κυρίες και κύριοι, 

 

Είναι για μένα ιδιαίτερη χαρά να απευθύνω σήμερα έναν σύντομο, αλλά από καρδιάς, 

χαιρετισμό στο Συνέδριο του Ευρωπαϊκού Δικτύου Φορέων Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης, 

που φέρνει κοντά τους φορείς του Ελληνικού κράτους με τους λειτουργούς της 

Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης στο εξωτερικό, αλλά και με την ελληνική ομογένεια. 

 

Η ελληνική γλώσσα, με την ιστορία και τον συμβολισμό της, δεν είναι απλώς ένα μέσο 

επικοινωνίας. Είναι φορέας μνήμης και βασικό στοιχείο της ελληνικής εθνικής ταυτότητας. 

Είναι μια γλώσσα με παγκόσμια εμβέλεια και οικουμενική διάσταση. Φέτος, στις 9 

Φεβρουαρίου, τιμήσαμε την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, στον πρώτο εορτασμό 

μετά την αναγνώρισή της από την ΟΥΝΕΣΚΟ.  

 

Η στήριξη της ελληνικής γλώσσας και της ελληνόγλωσσης παιδείας αποτελεί, κατά κύριο 

λόγο, αρμοδιότητα του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, που έχει θέσει 

υπό την αιγίδα του το συνέδριό σας. Το Υπουργείο Εξωτερικών, όμως, και οι διπλωματικές 

Αρχές στο εξωτερικό συμπαρίστανται στο έργο των φορέων ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στη 

Γερμανία καθώς και των εκεί Συντονιστικών Γραφείων Εκπαίδευσης, σε συνεργασία με το 

Υπουργείο Παιδείας, για την καλύτερη δυνατή διευθέτηση όποιων ζητημάτων ανακύπτουν.  

 

Μέσω του Στρατηγικού Σχεδίου για τον Απόδημο Ελληνισμό, το Υπουργείο Εξωτερικών 

στηρίζει σταθερά την ελληνόγλωσση εκπαίδευση και την ελληνομάθεια. Σε αυτό το πλαίσιο, 
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ενισχύουμε τις Ελληνικές Σπουδές και διοργανώνουμε προγράμματα φιλοξενίας για παιδιά και 

νέους, προκειμένου να συμβάλουμε στην άμεση σύνδεση της ομογένειας με την Ελλάδα και 

τον ελληνικό πολιτισμό.  

 

Το Υπουργείο Εξωτερικών βρίσκεται δίπλα στην ελληνική ομογένεια με κάθε τρόπο. Για 

παράδειγμα, εγώ ο ίδιος επισκέφθηκα πριν από περίπου ένα χρόνο τη Στουτγκάρδη, με την 

ευκαιρία της διοργάνωσης της «Ημέρας Καριέρας». Πρόκειται για μια πρωτοβουλία του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και της Δημόσιας Υπηρεσίας 

Απασχόλησης, που έχει ως στόχο τον επαναπατρισμό της γενιάς του brain drain, η οποία 

μπορεί να συνεισφέρει ποιοτικά στην Ελλάδα του μέλλοντος.  

 

Σε όλες τις επισκέψεις που έχω πραγματοποιήσει στη Γερμανία έχω αφουγκραστεί με προσοχή 

τις ανησυχίες των συμπατριωτών μας, διαβεβαιώνοντας ότι η Ελληνική Πολιτεία εργάζεται 

ώστε να διασφαλίζει τα δικαιώματα των Ελλήνων πολιτών στο εξωτερικό, όπως έγινε με την 

πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση για την ψήφο των αποδήμων. Μεταξύ άλλων πρωτοβουλιών, 

η δημιουργία χωριστού κεφαλαίου για τους απόδημους Έλληνες στην ψηφιακή πύλη gov.gr 

και η ψηφιοποίηση των παρεχόμενων προξενικών υπηρεσιών αποδεικνύουν τη σταθερή 

βούληση της κυβέρνησης να μεριμνά έμπρακτα για την ελληνική ομογένεια. 

 

Όλοι κατανοούμε ότι η ελληνόγλωσση εκπαίδευση δεν είναι απλώς μια εκπαιδευτική επιλογή. 

Είναι μια επένδυση στο μέλλον. Γιατί κάθε παιδί που μαθαίνει ελληνικά, όπου κι αν βρίσκεται, 

κουβαλά μέσα του έναν πολιτισμό που προωθεί τον διάλογο, το μέτρο, τη δημοκρατία, τη 

δημιουργικότητα. 

 

Μέσα από τις επαφές που έχω τον τελευταίο χρόνο με την ιδιότητα του Υφυπουργού 

Εξωτερικών αρμόδιου για θέματα απόδημου ελληνισμού και τις συζητήσεις που έχω κάνει με 

εκπροσώπους της ελληνικής ομογένειας στη Γερμανία, έχω διαπιστώσει ότι όλοι εσείς οι 

εκπρόσωποι φορέων ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης, εκπαιδευτικοί, γονείς, εκπρόσωποι 

ελληνικών κοινοτήτων, συμβάλλετε καθοριστικά στη διατήρηση της ελληνόγλωσσης 

εκπαίδευσης. Θα ήθελα, λοιπόν, να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου προς όλους όσους 

εργάζονται με αφοσίωση για να διατηρηθεί ζωντανή η ελληνική γλώσσα μακριά από την 

πατρίδα. Η συμβολή σας είναι ανεκτίμητη. 

 



3 
 

Τέλος, επιτρέψτε μου να συγχαρώ τη Συνομοσπονδία Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 

Γερμανίας για τη διοργάνωση του Συνεδρίου και να καλέσω όλους τους συμμετέχοντες να 

συνεχίσουν το αξιέπαινο έργο τους, να υπηρετούν την ελληνική ομογένεια και να προάγουν 

την ελληνόγλωσση εκπαίδευση και την ελληνική παιδεία απανταχού της γης.  

 

Όλοι μαζί, ενωμένοι, σε πνεύμα συνεργασίας, ας συνεχίσουμε με όραμα και συνέπεια το έργο 

που έχουμε αναλάβει, καθένας από την πλευρά του, ώστε η ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο 

εξωτερικό να παραμείνει πηγή δύναμης και περηφάνειας για τις επόμενες γενιές. 

 

Σας ευχαριστώ θερμά. 

 

 


